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Roma. Giulio Andreotti. Alberto Arbasino. Giulio Carlo Argan. Federico Fellini. Alberto 
Moravia. Flavio Costantini. Franco Gentilini. Piero Guccione. Mario Schifano. Riccardo 
Tommasi Ferroni. Giulio Bolaffi Editore. Torino 1977. OHalbleinen im Schuber. 2° (49,5 x 
35,5 cm).� € 650
Reihe: GLI AUTOGRAFI 5. Nicht paginiert, enthält 30 kartonierte Seiten (mit 5 unter Passepartout eingefügten Graphi-
ken), 39 Seiten Text (in italienischer Sprache) und Graphiken. Das Buch enthält Artikel von Andreotti, Arbasino, Argan, 
Fellini und Moravia, jeweils mit Foto und von den Autoren mit Bleistift signiert. Das Buch enthält außerdem fünf Gra-
phiken unter Passepartout (1 Aquatinta-Radierung, 1 Serigrafie Offsetdruck, 1 Siebdruck, 2 Lithografien, Angaben im 
Impressum) von Flavio Costantini, Franco Gentilini, Piero Guccione, Mario Schifano und Riccardo Tommasi Ferroni, je-
weils signiert und numeriert, die speziell für dieses Buch mit Bezug auf Rom angefertigt wurden. Das Buch erschien in 
einer numerierten Auflage von 250 Exemplaren, Gesamtauflage 280, hier Nummer 250/250. Guter Zustand. 

Rehtmeyer, Philipp Julius. (Philippo Julio). Antiquitates (ab Teil 
3: Historiae) ecclesiasticae inclytae urbis Brunsvigae, Oder: Der 
berühmten Stadt Braunschweig Kirchen - Historie. Gedruckt und 
verlegt durch Christoph-Friedrich Zilligers – und Ludolph Schröder. 
Braunschweig. 1707 – 1720. Pergament. 8°.� € 850
In derer ersten Theile Die auswendige oder äußerliche Beschaffenheit derer in- und 
nahe bey Braunschweig belegenen Stiffter / Klöster/ … ordentlich beschrieben wird; 
(Theil 2) … Der inwendige und innerliche Zustand der Braunschweigischen Kirche / 
was sie unter dem Pabstthum vor eine Gestalt und Ansehen in ihrem Kirchen-Regi-
ment / Lehre und Leben gehabt / … / und wie sie kurtz vor der Reformation beschaf-
fen gewesen … Auch mit einer besonderen Vorrede von Jo. Andreae Schmid (Schmi-
dii). 8 Blatt (inkl. Titel), 312 Seiten (1. u. 2. Teil), 256 Seiten (Beilagen), 10 Blatt Cor-

rigenda; Pars III. Dritter Theil / Darinn Die Reformations-Historie Samt Denen Lebens-Beschreibungen derer Superin-
tendenten, Coadjutorn (Beistand), Pastorn … Ingleichen Die Historien der Kirchen-Ordnungen / des Corporis doctrinae 
Julii, … biß auf das Jahr 1586. beschrieben. Und In denen Beylagen Die Epistolae, Consilia, Responsa … . 6 Blatt (inkl. 
Titel), 536 Seiten, 4 Blatt Inhalt, 464 Seiten Anlagen. Mit einem gefalteten Stammbaum (Kupferstich von Beck).; Pars 
IV. / Vierter Theil / Darinn die Reformations-Historie Samt Denen Lebens-Beschreibungen derer Superintendenten, Co-
adjutorn, Pastorn und Schul-Rectorn;… biß auf die jetzige Zeit beschrieben; Und in denen Beylagen Die Epistolae, 
Consilia, Responsa … beygefüget; Auch die Supplementa und Register angehänget sind; 1715. 4 Blatt (inkl. Titel), 718 
Seiten; Pars V. / Fünfter Theil, Darinn Die bey dem Vierten Theil versprochene Beylagen, Epistolae, Consilia, Responsa 
&c. Auch die Supplementa und Register über das gantze Werck; … 1720. 2 Blatt (inkl. Titel), 364 Seiten, 2 Blatt Ver-
zeichnis der Briefe und Urkunden; 280 Seiten Supplemente, 13 Blatt Register für alle Teile.
5 Teile in 2 Büchern. Braunschweig, Zilliger, Schröder, 1707 – 1720. Pergamentbände der Zeit mit verblassten hand-
schriftlichen Rückentiteln. Vollständige Ausgabe, Standardwerk zur Kirchengeschichte. Zustand: Innen minimal ge-
bräunt und fleckig, vereinzelt mit Anstreichungen. Einige Blätter sind verheftet (dadurch springende Paginierung). 
Die Einbände haben pergamenttypische Flecken. Beide Bände am unteren Rücken mit kleinen Fehlstellen.

Landesplanung im engeren Mitteldeutschen Industriebezirk Merseburg. Ihre Grundlagen, 
Aufgaben und Ergebnisse. Verlag der Landesplanung für den engeren Mitteldeutschen Industrie-
bezirks Merseburg. Merseburg 1932. Leinen-Flügelmappe. Quer-2° (61 x 42 cm).� € 380
Bearbeitet und herausgegeben von der Landesplanung Merseburg unter Mitarbeit des Landeshauptmanns der Provinz 
Sachsen, der Landesplanungen Magdeburg, Westsachsen-Leipzig, Ostthüringens, der Städte Dessau, Halle, Leipzig, 
Magdeburg, … Hier nur der Kartenband, laut DNB ist ein Textband nicht erschienen. Enthält 39 Karten auf 34 Blät-
tern (Blattgröße 60 x 47 cm). Maßstab: 1 : 1000 000; 1 : 200 000, die Wirtschaftspläne 1 : 25 000 und 1 : 50 000. Ent-
hält Karten zur politischen Gliederung, Wasserschätze, Waldverbreitung, Bevölkerung, Lagerstätten, Gesteine, Ver-
kehr, Personenzug und Güterzugverkehr in Mitteldeutschland; Standorte und Belegschaft der Industrie und Bergbau-
betriebe, Bevölkerungsstand, Überlandnetz der Elektrizitäts- und Gasversorgung. Wirtschaftspläne der Orte Witten-
berg, Dessau-Roßlau, Bitterfeld, Hettstedt-Sandersleben, u.a.. Zustand: Die Leinenmappe ist am Rücken oben und 
unten eingerissen (1cm), aus einer Institutsbibliothek ausgeschieden (Stempel auf Mappe), die Karten sind am oberen 
rechten Rand gestempelt (Institutsstempel). 

Delius, (Christian Heinrich). Untersuchungen über die Geschichte der Harzburg und den 
vermeinten Götzen Krodo. H. Vogler. Halberstadt 1826. Pappband der Zeit. 8°.� € 340
XXVIII, 303 Seiten und 1 Seite Druckfehler. Angebunden: Urkunden-Beilagen und Anhänge zu Delius Untersuchungen 
über die Geschichte der Harzburg. 63 Seiten. Angebunden: Über den vermeinten Krodo zur Harzburg. Eine historische 
Untersuchung. 156 Seiten (es fehlen die Seiten 157 – 168, Literaturhinweise zur Auseinandersetzung mit dem vermeintli-
chen (germanisch / sächsischen Gott) Krodo, als Kopie beiliegend), 1 Tafel vor dem Titel (Gelübde an Krodo und in 

Urkunden gefundene Aufschriften in den angeblichen Schriftzügen), 2 ausfaltbare lithographierte Tafeln. Der marmorier-
te Pappband ist berieben und bestoßen. Das Buch gilt als kritische Auseinandersetzung mit dem zuvor erschienenen Titel 
von E. J. G. Leonhard, Die Geschichte der Harzburg (ebenfalls im Angebot) und als Widerlegung der Krodo-Episoden.

(Hildesheim) Ius cerevisiarium. Tum explicatum tum refutatum 
Oder gründtlicher Gegen-Bericht / Wie weit die Hoch-Fürstliche 
Haubt- und Residentz-Stadt Hildesheim von denen Bischöffen als 
ihren Landts-Fürsten mit dem Braw-Wesen begnadiget: Wie sel-
biges von erwehnter Stadt gegen den klaren Inhalt des Privilegii, 
und der vorgegebenen Observanz auff ein Monopolium ohne Fug 
außgedeutet / der Brawer-Gilds allein zugelegt / und den übrigen 
Bürgern benommen. Seiner Hoch-Fürstl. Gnaden aber / Dero 
Würdigem Thum-Capitul / Clero, Ritterschafft / und andern 
Stiffts-Städten ohne einigen Schein Rechtens in Streit gezogen / 
und denenselben die Verkürtzung der Burgerlichen Nahrung un-
guetlich zugemessen werden wolle. Bey Johann Leonhard Schlegel / Fürstl. Bischöfl. 
Buchdr. Hildesheim 1690. Broschur. 8°.� € 280
120 Seiten mit Zierleisten im Druck. Zustand: Einfacher grauer Einbandkarton vermutlich aus späterer Zeit, dieser am 
Rücken aufgehellt und auf der Vorderseite mit Feuchtigkeitsfleck, Titel (ius cerevisiarium) handschriftlich eingetra-
gen auf der Titelbroschur. Innen sauber im Druck, wenige Seiten minimal gebräunt. Die Schrift besteht aus einzelnen 
Beilagen (Beylagen), Briefen, Extracten, Mandat-Texten unterschiedlicher Verfasserschaft.

Ueber den Holzmangel. Eine Vorstellung an alle sächsische Vasallen zu dem bevorstehenden 
Landtage in Dreßden. Dresden, Leipzig 1799. Broschur – Interimseinband. Kl.-8°.� € 125
30 Seiten. Angebunden: Einige kurzgefaßte Bemerkungen über Holzwuchs und Holzfrevel. Veranlasst durch die 
den chursächsischen Vasallen gewidmete Schrift ‚Ueber den Holzmangel‘. Ebenda 1799. 64 Seiten. Zustand: Blauer 
Karton, dreiseitig unbeschnitten, hintere Einbandbroschur mit altem Feuchtigkeitsrand. Vorsatz mit Exlibris: Biblio-
theca Seckendorfiana. Titelblätter jeweils mit einem Namenseintrag (nicht leserlich). Anonymer Verfasser, möglicher-
weise eine Kanzleischrift bzw. Kanzleivorlage.

Bergbau. Der Bergbau im Osten des Königreichs Preussen. Festschrift zum XII Allgemeinen 
Deutschen Bergmannstag in Breslau 1913. Berlin / Waldenburg, herausgegeben vom Ober-
schlesischen Berg- und Hüttenmännischen Verein /… 1913 – 1914. Band I – VI mit Anlage-
bänden (10 Bücher und eine Kartenmappe).� € 480
Band I: Beiträge zur Geologie Ostdeutschlands. Anlage-Band I: Der gegenwärtige Stand des Spülversatzverfahrens in 
Oberschlesien. Band II: Der Oberschlesische Industriebezirk. Band II: Karten-Anlagen zum Handbuch des Oberschle-
sischen Industriebetriebes. Anlage-Band II: Das Arbeiterwohnungswesen in der Oberschlesischen Montanindustrie. 
Band III: Der Waldenburg-Neuroder Industriebezirk. Anlage-Band III: Die Wasserversorgung des oberschlesischen In-
dustriebezirk. Band IV: Die übrigen Bergbaubezirke. Band V: Aus der Vergangenheit des schlesischen Berg- und Hüt-
tenlebens. Anlage-Band V: Das goldene Buch von Tarnowitz. Ehrentafel nebst Begleitbriefen. Band VI: Bericht über 
den XII. Allgemeinen Deutschen Bergmannstag. (erschien 1914). Rote Leinenbände mit goldgeprägten Titel auf Deckel 
und Rücken. Zustand: Einzelne Bände mit kleinen Mängeln: Stempel, Anmerkungen, gelockerte Bindung, beriebene 
Rücken … (genauere Hinweise können mit einer ausführlichen Beschreibung zugesandt werden). Vollständige Ausgabe 
der unter dem Titel „Der Bergbau im Osten des Königreichs Preussen. Festschrift zum XII Allgemeinen Deutschen 
Bergmannstag in Breslau“ erschienen Bände. 

Hegenberg, F. A. Unterricht im Höhenmessen mit dem Barometer nach den neusten in der 
Physik gemachten und hierher gehörigen Entdeckungen berichtigt. Verlag C. F. Appuns 
Buchhandlung. Bunzlau 1828. Pappband der Zeit. 8°.� € 200
VIII, 331 Seiten mit zahlreichen Tabellenseiten, 2 Seiten Verbesserungen (Korrekturen) und eine Steindrucktafel im 
Anhang. Nebst fünf hypsometrischen Tafeln, vermittelt welchen die gemessenen Höhen durch einfache Addition und 
Subtraktion sehr leicht und ganz genau zu berechnen sind; desgleichen einer Tafel zur Reduction der Trisen … und 
einer Tafel der geographischen Breiten der bekanntesten Oerter in Europa. Zustand: Schlichter rotbrauner Pappband 
mit Rückentitulatur, Einband und Einbandkanten sind bestoßen und berieben. Vorsatz mit privatem Stempel und 
Namenseintrag. Der Verfasser war Königlich. Preußischer Kondukteur und Privatdozent der Mathematik.

Krünitz, D. Johann Georg. Ökonomisch-technologische Encyklopädie oder allgemeines 
System der Staats-, Stadt-, Haus- und Landwirthschaft, wie auch der Erdbeschreibung, 
Kunst- und Naturgeschichte in alphabetischer Ordnung. … (Hier:) Drei und neunzigster 
Theil, von Moi bis Mordbeil. Gedruckt bei Joseph Georg Traßler, Brünn 1811. Pappband 
späterer Zeit. 8°.� € 120
794 (2) Seiten mit 39 Kupfertafeln im Anhang, darunter eine Mondkarte. Behandelt u. a. folgende Begriffe: Molken, 
Molybdaen, Monarchie, Monath, Mond, Monopol, Monument. Zustand: Nachgebunden, weißer Pappband um 1900, 
Rückentitulatur berieben, Eckkanten bestoßen. Eine Tafel in der Reihenfolge falsch eingefügt. – Hinweis: Weitere 
Bände der Encyklopädie am Stand.
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